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Špinarová a Buty 
vyprodaly Černou louku

Benefiční koncert k 20. výročí vzniku 
Charity Ostrava na podporu lidí bez domova 
16. 2. 2011 – za účasti kapely Buty a Věry 
Špinarové – přilákal okolo 550 lidí a jeho 
výtěžek 92 200 Kč je připsán na konto veřejné 
sbírky na podporu rekonstrukce nízkopraho-
vého denního centra v Charitním domě sv. 
Benedikta Labre.

Obě hudební tělesa podala skvělý výkon a Věra 
Špinarová od prvních tónů dokázala téměř zvedat 
posluchače ze židlí nabitého sálu v Pavilonu C 
na ostravském výstavišti Černá louka. Akci 
s názvem Sešli se, aby pomohli... provázel slovem 
Aleš Juchelka, který na pódiu přivítal, kromě 
obou známých ostravských interpretů, také autory 
charitní fotografické publikace Dotek naděje, 
obohacené autentickými příběhy lidí v nouzi 
a úvahami známých českých osobností.

V Charitním domě sv. Benedikta Labre 
v Ostravě-Vítkovicích na Lidické ulici provo-
zujeme nízkoprahové denní centrum pro lidi 
bez domova a také zimní noclehárnu v době 
silných mrazů. Ženy i muži bez domova zde 
mohou dostat základní stravu, ošacení, provést 
hygienu, využít poradenství atd. 

Za převzetí záštity velice děkujeme Fran-
tišku V. Lobkowiczovi, biskupu ostravsko- 
-opavskému, Ing. Petru Kajnarovi, primátorovi 
statutárního města Ostravy, a Ing. Jaroslavu 
Palasovi, hejtmanovi Moravskoslezského kraje. 
Náklady koncertu se podařilo pokrýt díky 
laskavé finanční, materiální a mediální pod-
poře mnoha partnerů a dotační podpoře statu-
tárního města Ostravy, Moravskoslezského 
kraje a Ministerstva kultury. Za podporu 
jsme velice vděčni, bez ní by se akce nemohla 
realizovat. Všem patří velké PODĚKOVÁNÍ!

Zvláštní poděkování náleží Centru pro 
rodinu a sociální péči, o. s. – Klub Ámos, které 
ochotně poskytlo své pronajaté prostory pro 
tuto benefiční akci.

Partneři koncertu: ArcelorMittal, K2 Atmitec, 
Rencar, Axel Ringier Springer, Tena, Ostravské 
stavby, City Invest Ostrava, Evavit, AB Style, HPF 
Clean, Primus, Pavlínek, Pas De Theatre, Bextra, 
Dalkia ČR, Vema, Ostravské výstavy, Démos Trade, 
Auto Heller, Repronis, Lemak, Librex, Hruška, 
Rosana, Osa, Rádio Čas, TV Noe, Epona, Program 
Ostrava, Doluj.cz, Avízo  dk



U příležitosti 20 let od vzniku Charity Ostrava 
jsme pro odbornou i širokou veřejnost připravili 
několik akcí, jejichž smyslem bylo přiblížit naše 
aktivity pro lidi v nouzi. Kořeny charitního díla na 
Ostravsku zasahují až do 30. let minulého století, 
nicméně novodobá historie se začala psát až po 
revoluci v roce 1989. Oficiálně byla naše organizace 
ustavena k datu 26. 1. 1991 olomouckým arcibisku-
pem jako účelové zařízení římskokatolické církve 
a složka Arcidiecézní charity Olomouc.

Ve středu 16. 2. 2011 proběhl v Charitním stře-
disku Gabriel seminář na téma Charita a společ-
nost, kde s příspěvky vystoupili Mons. František 
V. Lobkowicz, biskup ostravsko-opavský, Oldřich 
Haičman – ředitel Charity Česká republika, Lukáš 
Curylo – ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské, 
Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava (část pří-

spěvku v rubrice Čtvrtletníku – Něco pro duši), Ivo 
Šelner – vedoucí oddělení sociální medicíny v Caritas 
Feldkirch – Rakousko, Martin Bednář – ředitel 
VOŠ Caritas Olomouc, Milena Černá – ředitelka 
Výboru dobré vůle Nadace Olgy Havlové, Jaroslava 
Rovňáková, vedoucí odboru sociálních věcí města 
Ostravy. Semináře se zúčastnili zástupci ostravských 
institucí i kolegové z partnerských organizací – dal-
ších regionálních poskytovatelů sociálních služeb.

V kostele sv. Václava byla tentýž den slou-
žena biskupem Mons. Františkem V. Lobkowiczem 
děkovná mše svatá, doprovázená petřkovickým 
smíšeným sborem Canticum Novum. Slavnostní 
den vyvrcholil benefičním koncertem Věry 
Špinarové a kapely Buty na ostravské Černé louce.

Symbolickým plamínkem naděje a charitní 
pomoci byl malovaný svíčník se svíčkou, který pro 
všechny návštěvníky koncertu, všechny pracov-
níky a uživatele služeb Charity Ostrava nezištně 
vyrobily seniorky v Charitním středisku Gabriel. 
Rozdalo se jich celkem 1 800.

Poslední aktivitou byly dny otevřených dveří 
17. a 18. února, kdy jsme nabídli široké veřejnosti 
možnost nahlédnout do všech našich 13 domů 
a 22 poskytovaných služeb. Této možnosti využilo 
zhruba 250 lidí, jejichž zájmu si velmi vážíme. dk
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Dvacet let Charity Ostrava 

Počátkem roku přicházeli do ostravských 
domácností Tři králové v rámci tradiční celore-
publikové Tříkrálové sbírky pořádané 1.–4. ledna 
2011 Charitou Česká republika. Jejich návštěvy jsou 
spojeny s přáním štěstí, zdraví a pokoje do nového 
roku a také s žádostí o podporu lidí v nouzi.

Štědří obyvatelé všech ostravských obvodů a při-
lehlých obcí shromáždili do kasiček částku 1 281 293 
Kč. „V Ostravě a dalších přilehlých obcích se 
do koledování zapojilo více než tisíc dobrovolných 
koledníků. Shromážděná suma převýšila loňskou 
sbírku o 67 tisíc. Za tento úžasný projev solidarity 
vůči lidem v nouzi bych chtěl velice poděkovat 
všem dárcům, koledníkům a lidem, kteří se podíleli 
na organizaci akce,“ komentuje s vděčností výsle-
dek sbírky Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava. 
V roce 2011 budou prostředky využity zejména 
na podporu sociálních služeb pro seniory, lidi bez 
přístřeší, financování hospicových služeb a chráně-
ných dílen pro lidi se zdravotním postižením. „Díky 
příspěvkům do Tříkrálové sbírky s jedenáctiletou 
tradicí jsme mohli zajistit již mnoho služeb pro lidi 
v nepříznivé životní situaci,“ doplňuje ředitel Pražák.

„Pro všechny koledníky Tříkrálové sbírky 2011 
jsme připravili na poděkování za jejich nezištnou 
pomoc v sobotu 22. ledna 2011 Den soutěží, her a hla-
volamů ve spolupráci s Klubem Ámos provozovaným 
Centrem pro rodinu a sociální péči, o. s.,“ uvádí 
Marie Janková, koordinátorka sbírky a dobrovolníků 
v Charitě Ostrava. Mezi dlouhodobé a nepostrada-
telné účastníky Tříkrálové sbírky patří i koledníci 
z Brušperka a farnosti Ostrava-Hošťálkovice, která 
tradičně pořádá benefiční Tříkrálovou akademii.

Konkrétní projekty, na které budou využity 
finanční prostředky získané v TKS 2011, nalez-
nete na webu www.ostrava.charita.cz. Děkujeme 
všem dárcům i koledníkům za jejich účast na 
této sbírkové akci! dk

Ostravané přijali Tři krále se štědrostí
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Jarní prázdniny 
ve středisku 
Michala Magone

Charitní středisko Michala Magone je nízkopra-
hové zařízení pro děti a mládež především ze sídliště 
v Ostravě-Dubině. V rámci jarních prázdnin jsme 
pro děti vymysleli týden plný zábavy a sportovních 
aktivit. Kromě turistiky v Beskydech a her jsme 
připravili i návštěvu hasičského muzea, které sídlí 
v krásné secesní budově v městské části Přívoz. 
Expozice hasičské techniky, historická hasičská 
vozidla, dokumenty, vývoj hasičství, ukázky mode-
lových situací a videoprojekce filmů jsou připra-
veny nejen pro děti, ale i pro širokou veřejnost. 
Prázdninový program vyvrcholil v pátek sportov-
ním dnem pro děti přímo v našem středisku. Čas 
jarních prázdnin jsme tak dětem vyplnili, věříme, 
zajímavým programem. Lenka Loučímová, 

Charitní středisko Michala Magone

Zimní noclehárna 
v Charitním domě 
sv. Benedikta Labre

V období od ledna 2011 v chladném období, 
kdy teploty nepřesahují přes den -5 stupňů, byla 
nabízena ženám a mužům bez domova služba zim-
ního nízkoprahového nočního centra, kde byla 
nabídnuta ochrana před umrznutím. Díky investi-
cím podpořeným mimo další donátory z rozpočtu 
statutárního města Ostravy a Nadace OKD se 
podařilo zajistit zateplení, vytápění a sociální zaří-
zení, což výrazně zlepšilo podmínky poskytované 
služby. Celkem služeb zajišťovaných ve spolupráci 
s Armádou spásy využilo 119 mužů, 23 žen a bylo 
poskytnuto 1 100 noclehů. dk

Od února 2011 je možné zaznamenat v ulicích 
Ostravy reklamní tramvaj Charity Ostrava, jejímž 
smyslem je představit veřejnosti poskytované služby 
a vzbudit zájem o pomoc lidem v nouzi v duchu 
prezentovaného motta: „Spojujeme různé světy, pomá-
hejte s námi!“. Reklamní projekt se uskutečňuje díky 
vstřícnosti a podpoře Dopravního podniku Ostrava, 
a. s., společnosti Rencar Praha, a. s., a grafického studia 
Repronis, s. r. o., kterým velice děkujeme! dk

Dotek naděje je název fotografické publikace, 
obohacené autentickými příběhy lidí v nouzi 
a úvahami známých českých osobností, kterou 
Charita Ostrava vydala u příležitosti 20. výročí 
svého vzniku.

Na publikaci se podíleli fotograf Pavel Zuchnický, 
novinářka Ivana Gračková, své úvahy publiko-
vali Tomáš Halík, Rút Kolínská, Marie Svatošová, 
František Václav Lobkowicz, Milena Černá a Pro-
kop Siostrzonek. Publikace je v prodeji v síti knih-
kupectví Librex, knihkupectví Portál Ostrava 
a také v Charitě Ostrava. Tisk zajistila sponzor-
sky společnost Axel Ringier Springer a společnost 
Librex ji přijala do distribuce. Výtěžek z prodeje 

publikace půjde na konto 
veřejné sbírky na „Zajištění 
prostředků na financování 
investic v rámci poskytování 
sociálních a zdravotních slu-
žeb a humanitárních aktivit 
Charity Ostrava“. dk

Charitní tramvaj v ulicích Ostravy

Dotek naděje na 
pultech knihkupectví



Jsme skupina sportovně založených žen, 
které se ve svém věku scházejí každou středu 
v Charitním středisku Gabriel, aby si zacvičily. 
Při cvičení zapomeneme na starosti, protáhneme 
si tělo a je nám pak příjemně na těle i na duchu. 
V příjemném kolektivu si dobíjíme energii a je 
nám dobře. Všechny se už známe, a i když už 
nejsme nejmladší, chceme být stále fit. 

Díky Charitnímu středisku Gabriel na Čujko-
vově ulici máme možnost si zacvičit a také se zde 
účastníme vzdělávacích i zábavných akcí.

Za kolektiv cvičenek  
Jana Maternová
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RC Klubíčko pomáhá zpět
Díky probíhajícímu projektu „Klubíčko po-

máhá zpět“, financovaného z Operačního pro-
gramu Lidské zdroje a zaměstnanost Evropského 
sociálního fondu, jsme také pro rok 2011 při-
pravili vzdělávací aktivity pro rodiče. Jedná se 
o semináře zaměřené na rekvalifikace, zaměst-
nanecké právo a kurz první pomoci pro miminka. 
I nadále probíhá kurz Návrat do zaměstnání, 
určený pro nezaměstnané, kteří chtějí na sobě 
pracovat a zvýšit tak šanci na úspěšné zvládnutí 
přijímacího pohovoru u zaměstnavatele. Kurzy 
anglického jazyka pokračují i v tomto pololetí. 
Kurzy a semináře probíhají v dopoledních hodi-

nách a jejich součástí je hlídání dětí. Projekt 
končí v červenci tohoto roku, v případě zájmu se 
ještě na jednotlivé aktivity můžete hlásit. V obou 
pobočkách RC Klubíčko je možné využít nabídku 
psychologické a psychomotorické poradny.

Termíny poraden i kurzů najdete na www.
ostrava.caritas.cz, sekce Rodičovské centrum, 
nebo na Facebooku pod heslem Klubíčko Bělský 
les nebo Klubíčko Gabriel.

Petra Hořínková, DiS.

Karneval v Klubíčku
Stalo se již tradicí, že v našem rodičov-

ském centru Klubíčko pořádáme počátkem roku 
karneval. Letos se karneval konal v týdnu od 
24. ledna a probíhal ve třech různých blocích. Ve 

středu a v pátek jsme ho nazvaly „cvičení v mas-
kách“ a karneval probíhal v rámci cvičebních 
bloků. V pátek odpoledne to byl „maškarní rej“ 
s odlišným programem. Naše maminky motivu-
jeme k tomu, aby v maskách přišly nejen děti, ale 
i ony samy. A když si náhodou nějaká maminka 
masku nevyrobila, zapůjčily jsme jí masku 
z našich zásob. Asi nejúspěšnější bylo „cvičení 
v maskách“ v pátek dopoledne. Zúčastnilo se 
ho 18 maminek a 25 dětí. V maskách proběhlo 
cvičení a také zpívání. Po svačince si děti 
mohly vyrobit tučňáky pomocí ruličky a samo-
lepicího papíru. Nadšené děti lepily a maminky 
jim pomáhaly. Dopoledne rychle uběhlo a děti 
odcházely s rozzářenýma očima a s tučňákem 
v ruce.

Lenka Staňková, 
RC Klubíčko

Cvičení pro seniory



Starobělští skauti překvapili 12 dětí 
v Charitním domě sv. Zdislavy pro matky s dětmi 
v Ostravě-Zábřehu nečekaným množstvím 

a různorodostí dárků, které dětem v tomto 
zařízení Charity Ostrava předali na slavnost 
Tří králů. Obdarování dětí se uskutečnilo nejen 
díky nápadu skautů zorganizovat takovou akci, 
ale především díky ochotě štědrých dárců. Ti 
se rozhodli svým dárkem potěšit děti, kterým 
rodiče nemohou kupovat hračky nebo i školní 
potřeby z důvodu jejich obtížné sociální situ-
ace. Skauti nejen dárky přivezli, ale připravili 
si scénku a hry, do kterých se spontánně zapo-
jovaly přítomné děti. Společně vytvořili přá-
telské a hravé společenství, které děti v našem 
charitním domě prožívají vzácně. 

Touto cestou za všechny obdarované děti vyja-
dřuji velký dík dárcům za velkorysost a organizá-
torům za přípravu této skvělé a užitečné akce.

Anna Stuchlá, 
vedoucí Charitního domu sv. Zdislavy
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Skauti ze Staré Bělé
překvapili děti v azylovém domě

Rekonstruovaný dům 
sv. Františka v provozu

Od března letošního roku začíná provozní 
fáze projektu s názvem Cesta k domovu, jehož 
náplní byla rekonstrukce azylového domu a noc-
lehárny Charitního domu sv. Františka v Ostravě-
-Vítkovicích. Za finanční podpory z Regionálního 
operačního programu Moravskoslezsko byla roz-
šířena část noclehárny a vznikla nová půdní 
vestavba ubytovacích buněk azylové části domu. 
Toto navýšení kapacity nabízí ulehčení soci-
álnímu systému za pomoci integrace osob bez 
přístřeší, které zde získávají možnost dojít až 

k samostatnému bydlení. Rekonstrukce dále při-
nesla zlepšení pracovních, provozních, hygienic-
kých a bezpečnostních podmínek uživatelů služeb 
a zaměstnanců charitního domu a rozšíření kapa-
city noclehárny, která bývá obzvláště v zimních 
měsících nedostačující.

Mgr. Taťána Boháčová, 
projektová manažerka a fundraiser
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U příležitosti dvacátého výročí Charity 
Ostrava jsem si pro rozhovor vybral jejího 
ředitele pana Martina Pražáka.

 Pane řediteli, mohl byste čtenářům čtvrtlet-
níku přiblížit začátky působení Charity Ostrava?

 Když se podívám zpět do minulosti, mohu 
říci, že za lidmi, kteří usilovali o podporu cha-
ritního díla, stojí zodpovědnost a poctivá práce. 
Charita Ostrava vznikla na dobrovolnické bázi. 
Na začátku stáli dva lidé: Josef Korbela a Jarmila 
Sýkorová. Ti začali pomáhat potřebným lidem 
v domácnostech a zajišťovali humanitární pomoc 
pro uprchlíky z Albánie a Kosova. Z dobrovolné 
činnosti v domácnostech nakonec vznikla pro-
fesionální pečovatelská a ošetřovatelská služba. 
U jejího zrodu sehrála významnou roli vždy 
charitě věrná, velmi obětavá a usměvavá Eliška 
Lantová. Charita Ostrava stála zásluhou inicia-
tivy prvního ředitele Josefa Korbely a podpoře 
Charity Vídeň i u zrodu církevní ZŠ Přemysla 
Pitra a Domova pro seniory v Klimkovicích, 
který nyní provozuje obec Klimkovice. V červnu 
roku 1994 vznikly Charitní domy sv. Františka – 
azylový dům pro osoby bez přístřeší a Dům pro 
matky v tísni.

Po založení ostravsko-opavského biskupství 
a Diecézní charity jste se stal ředitelem Charity 
Ostrava. Můžete zmínit nejdůležitější aktivity z té 
doby? A jaké máte další plány?

Jak známo, v r. 1997 byla Ostrava postižena 
rozsáhlou povodní. Zásluhou pomoci z Rakouska 
a Německa, zprostředkované diecézí královéhra-
deckou, směřovalo na Ostravsko obrovské množ-
ství zdravotního a dalšího potřebného materiálu. 
Ten se rozděloval přes Charitu Ostrava mezi soci-
ální instituce, postižené velkou vodou. Následně 
se v průběhu jednoho roku, rekonstrukcí bezplatně 
poskytnutého městského objektu, podařilo ote-
vřít Dům pokojného stáří sv. Václava v Ostravě-
Heřmanicích pro seniory, kteří přišli při povodni 
o své příbytky. Finanční prostředky na stavbu 
byly získány z veřejných sbírek a ze zahraničí. 
Další významnou aktivitou je Charitní centrum 
sv. Kláry v Hrabyni, které nyní plní svou soci-
ální, kulturně-společenskou i duchovní roli pod 
hlavičkou Charity Hrabyně. Tato aktivita vznikla 
na základě dobrovolnické činnosti obyvatel 
Rehabilitačního areálu a jejich přátel. Centrum, 
jehož úkolem je odstranění psychických bariér 
mezi obyvateli celého areálu, zajišťující duchovní 
a kulturně-společenské služby, bylo otevřeno r. 

2002. Za významné považuji rovněž otevření 
Hospice sv. Lukáše. Myšlenka vybudovat a zpro-
voznit zařízení pro lidi v terminálním stádiu 
života začala vznikat na přelomu tisíciletí. Je třeba 
poděkovat za množství milostí, které nás při 
zprovozňování provázely, jejichž zásluhou jsme 
mohli v roce 2007 hospic otevřít. Nutno zmínit 
vznik nízkoprahového centra pro lidi bez přístřeší 
na místě bývalého kostela Československé církve 
husitské v Ostravě-Vítkovicích. I tato aktivita 
měla základ v činnosti dobrovolníků, poskytují-
cích na faře v Ostravě-Přívoze potraviny a další 
pomoc pro tuto skupinu lidí.

V současné době Charita Ostrava poskytuje 
18 sociálních služeb, 2 zdravotní služby a pro-
vozuje 2 dobrovolnická centra. Pracuje v ní 
240 zaměstnanců, 60 externistů, pravidelně spolu-
pracujeme asi se 100 dobrovolníky. Na Tříkrálové 
sbírce se podílí dalších 1 200 dobrovolných spolu-
pracovníků. Velké množství lidí naši činnost pod-
poruje modlitbou a obětí. Jsem přesvědčen o tom, 
že charita musí mít Božího ducha. Mám radost, 
že se prohlubuje spolupráce s církvemi, s Armádou 
spásy, Diakonií a dalšími občanskými i církevními 
organizacemi a institucemi. Současné těžké ekono-
mické podmínky vedou k naší užší spolupráci. 

V následujícím období chceme zrekonstruovat 
naše 2 charitní domovy pro seniory, zkvalitnit 
zázemí v nízkoprahovém zařízení pro lidi bez 
přístřeší a dlouhodobou vizí je vylepšení tech-
nických i prostorových podmínek pro pracovníky 
ředitelství.

Za rozhovor poděkoval: M. Machálek
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(úryvek z příspěvku na semináři Charita a spo-
lečnost v rámci 20. výročí Charity Ostrava)

Naše organizace se po celou dobu svého 
působení opírá o podporu, spolupráci a pomoc 
ze strany mnoha jednotlivců, subjektů a part-
nerských organizací, bez kterých bychom naši 
činnost nemohli vůbec poskytovat.

Charita Ostrava se ale také, stejně jako další 
církevní organizace působící v oblasti poskyto-
vání sociální, zdravotní či humanitární pomoci, při 
zabezpečování svého poslání opírá o křesťanský 
filosofický názor. Na jeho základě usilujeme o při-
jímání člověka, bez ohledu na vyznání, rasu, barvu 
pleti, zdravotní či duševní stav i sociální postavení, 
jako neopakovatelné Boží bytosti se svou důstoj-
ností a hodnotou v každém okamžiku svého života. 
V naší organizaci se snažíme vnímat život jako dar, 
který svěřil člověku Bůh, a proto člověku nepřísluší, 
aby o něm rozhodoval a volně jím disponoval, ale 
měl by jej spravovat.

Právě 20. výročí založení organizace považu-
jeme v Charitě Ostrava za příležitost pro podě-
kování Bohu za umožnění podílet se na usku-
tečňování Božího díla a také za možnost působit 
v oblasti, která nám může naplňovat život, kde 
můžeme prožívat všední i nevšední maličkosti, 
rovnající se často zázrakům. Je to rovněž příleži-
tost poděkovat všem lidem, kteří naší organizaci 
v průběhu předcházejících let pomáhali, ovlivňo-
vali její chod nebo měli pozitivní vliv na její fun-
gování. Tedy lidem, kteří nám pomáhají pomáhat.

Toto výročí je ale také příležitostí pro zastavení 
se, kdy si můžeme uvědomit, čím je lemována 

cesta, po které charita kráčí, a kdo nás na této cestě 
doprovází. Zároveň si při tomto krátkém zastavení 
můžeme uvědomit, že je kolem nás spousta věcí, 
za které můžeme, nebo snad i musíme být vděční. 
Smutnou pravdou je, že v dnešní uspěchané, pře-
technizované době není čas vnímat fakt, že přes 
překážky, problémy a úskalí se daří realizovat 
spoustu dobrých věcí, které zkvalitňují život našich 
blízkých a tím pádem i nás samotných. A jsem 
přesvědčen o tom, že sociální i zdravotní oblast 
je právě jednou z platforem, ve které člověk může 
prožívat radost z darování se a z obdarovávání.

Bc. Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava

Modlitba, půst, almužna
Postní doba je obdobím přípravy na co nej-

plnější prožití událostí Velikonoc, základního 
kamene naší víry a naděje. V tomto období 
obzvláště prohlubujeme svůj vztah k Bohu, bliž-
ním a k sobě samému skrze modlitbu, 
půst a konání dobrých skutků. Půst je 
duší modlitby a milosrdenství je živo-
tem postu.

„Kdo se modlí, ať se postí. Kdo 
se postí, ať je milosrdný. Kdo chce 
nalézt Boží srdce otevřené, ať nezavírá 
svoje před tím, kdo jej prosí,“ říká sv. 
Petr Chrysolog. Postní doba je tedy 
příležitostí vrátit se ke staré postní 
praxi, která pomáhá bezvýhradně ote-

vřít srdce lásce k Bohu a bližním. A k tomu nám 
může napomoci také postní almužna.

Postní almužna je výrazem našeho odhodlání měnit 
sami sebe prostřednictvím pomoci druhým. Je mnoho 

možností, jak se můžeme zříci něčeho, pro 
nás příjemného, ve prospěch druhých. Ke 
staré tradici církve patří sbírky pro chudé 
z toho, co jsme si sami odřekli.

Přejeme Vám láskyplné prožití 
postní doby ve znamení modlitby, 
postu a almužny.

Mons. František Václav Lobkowicz, 
biskup ostravsko-opavský 

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, 
ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské

POMOC PRO 
JAPONSKO

Na pomoc obětem zemětřesení a tsunami 
v Japonsku je možné přispět na sbírkové konto 
Charity ČR: 55660022/0800 u České spoři-
telny, VS: 135. Pomoci můžete i zasláním dár-
covské SMS ve tvaru: DMS CHARITACR 
na číslo 87 777 (cena jedné DMS je 30 Kč, 
Charita ČR obdrží 27 Kč).

Charita ČR organizuje pomoc ve spolupráci 
s japonskou Charitou a Caritas Internationalis. 
Charita Japonsko poskytuje ubytování lidem, 
kteří se ocitli bez přístřeší, organizuje pomoc 
dobrovolníků a bude pomáhat obětem kata-
strofy dlouhodobě při obnově obydlí. Více na 
www.charita.cz. DĚKUJEME!

Charita a společnost
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Významná Výročí našich spolupracoVníků V období 
lEdEn až bŘEzEn roku 2011

žiVoTní Výročí
	 Curylo	Vojtěch,	Mgr.	 Jelínková	Lenka	 Panáček	Michal,	Mgr.
	 Čerbáková	Ivana	 Kvapilová	Věra	 Šindelová	Kateřina,	Bc.
	 Horváthová	Monika,	DiS.	 Molokáč	Peter	 Tomiczek	Václav,	Mgr.
	 Janková	Marie,	Bc.	 Olšovská	Marta	

pracoVní Výročí
 5 let 5 let 10 let
	 Budaiová	Marcela	 Nanjašová	Zuzana	 Laliková	Iva,	Ing.
	 Damková	Jarmila	 Pražáková	Věra,	Bc. 15 let
	 Drkoš	Petr	 Růžičková	Ingrid	 Paseková	Jana,	DiS.
	 Horňáková	Eliška,	Bc.,	DiS.	 Svobodová	Lucie 
	 Kubíková	Renata	   

Charita	Ostrava	v	číslech	k	31.	3.	2011:	231 zaměstnanců,
90 externích spolupracovníků

do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí,  
pracovních i životních úspěchů a božího požehnání.

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje a státního rozpočtu ČR.
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Partneři charity

Pohled do zimní přírody v nás vyvolává otázky: 
rozkvete znovu zasněžená louka, rozpučí zase ojí-

něný strom? Jarní zápas života se smrtí je úchvatný. 
V srdci každého člověka probudí naději, vidí-li první 
jehnědy, zlatý déšť nebo pampelišku, která překva-
pivě vyrůstá z chodníku i přesto, že tudy projdou 
desítky lidí. Naději nám přináší také každá dobrá 

zpráva: vítězství pravdy, spravedlnosti, skutečnost, 
že někdo blízký překonal vážnou nemoc. Míza naděje 

proudí až k srdci.
úryvek z úvahy Ludvíka Kolka

Přejeme Vám požehnané a radostné prožití velikonočních svátků!


